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Imatran kaupunkiympäristö saa  
kehuja ja kehittämistoiveita  
 
Imatralaisilta kysyttiin, miten tyytyväisiä he ovat kaupunkiympäristönsä viihtyisyyteen 
ja toimivuuteen. Mitra Imatran Rakennuttaja Oy kysyi kaupunkilaisilta jo neljättä ker-
taa palautetta ja toiveita. Yhdeksän kymmenestä kaupunkilaisesta on tyytyväisiä.  
 
Mitran tilaamaan Innolinkin toteuttamaan kyselyyn vastasi tänä vuonna 678 imatralaista. Heistä 
selkeä enemmistö eli 91 % on melko tai erittäin tyytyväisiä Imatran kaupunkiympäristön ilmee-
seen. Luku on pysynyt samana verrattuna viime vuoteen. Vanhemmat ikäryhmät ovat hieman kriit-
tisempiä kuin nuoremmat, mutta erot eivät ole suuria.  
 
Tyytyväisyys on kaikissa kysytyissä asioissa jokseenkin samalla tasolla viimevuotiseen tutkimuk-
seen verrattuna. Mikään asia ei ole imatralaisten mielestä merkittävästi huonontunut. Eniten myön-
teistä kehitystä on huomattu urheilu- ja pelikenttien rakentamisessa ja kunnossapidossa.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Kaduista kritiikkiä eniten 
 
Terävin kritiikki kohdistuu tänäkin vuonna katujen sekä viemäreiden ja vesijohtojen rakentamiseen 
ja kunnossapitoon. Etenkin omakotialueiden asukkaat valittavat omien alueidensa katuosuuksien 
kunnosta ja korjaustoimenpiteiden viipymisestä. Tänä vuonna moni huomauttaa myös omakotien 
pihojen ”rytöläjistä”, jotka rumentavat yleistä ilmettä. 
 
Kaikkein parhaiten asukkaiden odotuksiin vastaavat urheilu- ja pelikentät, leikkikentät sekä puistot. 
Sen sijaan kunnossapitoon toivotaan kiinnitettävän nykyistä enemmän huomiota niin puistojen, 
ulkoilualueiden ja -reitistöjen kuin leikkikenttien osalta.  
 
Asuinalueista tyytyväisimpiä ovat Mansikkalan ja Imatrankosken asukkaat. Ylipäätaan imatralaisia 
huolestuttaa, miten laajan kaupungin kaikista alueista pystytään huolehtimaan yhtäläisesti. 
 

 
 
 
 

Vastanneista 11 % on erittäin tyy-
tyväisiä ja 80 % melko tyytyväisiä 
kaupunkiympäristöönsä. Tyytymät-
tömien osuus on vähäinen.  
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”Eivät kaikki Imatralaiset asu keskustassa tai Mansikkalassa. Esim. oma asuinympäris-
töni Rautionkylässä on melko karua katseltavaa, vaikka kaikenlaisia suunnitelmia sen 
parantamiseksi on tehty. Keskustat vievät vain kaikki rahat!” 

 
Huomionarvoista on, että vähemmän aikaa Imatralla asuvat ovat tyytyväisempiä kuin pidemmän 
aikaa asuneet. Tuoreempien imatralaisten muistissa ovat vielä vanhat kotikulmat, joihin Imatraa 
verrataan. Vain katujen kunnossapito kaipaa heidänkin mielestään kohennusta.  
 
 
Kiitosta osataan antaa  
 
Imatralaiset jakavat kiitosta esimerkiksi pusikkojen siistimisestä ja toivovat, että työ jatkuu edel-
leen.  Kauniit kukkaistutukset ihastuttivat jälleen viime kesänä, ja niihin toivotaan rahaa riittävän 
taas ensi vuonnakin. Edelleen asukkaiden mielestä ikäviltä näyttävät ränsistyneet rakennukset ja 
tyhjillään olevat liiketilat. Kaupunkipuron kehittämistä toivotaan jatkettavan, samoin Inkerinaukion. 
Jalka- ja pyöräteiden reunakiviä usea vastaaja moittii liian korkeiksi ja kulkemista hankaloittaviksi. 
Taiteen toivotaan säilyvän osana miljöötä, ja etenkin kauniit liikenneympyrät keskustoineen saavat 
kiitosta osana kaupunkikuvaa. 
 
Ideoina esitetään muun muassa näkötornia raja-alueen tarkasteluun, suihkulähteitä, kävelysiltaa 
Vuoksen yli, kahviloita Vuoksen rannalle ja ylipäätään Vuoksen rantamien käytön edistämistä edel-
leen. Muita toiveita ovat koirapuisto sekä lisää penkkejä ja kannellisia roskiksia. Erilaisia tapahtu-
mia toivotaan tuomaan virkeyttä kaupunkiin. Keskusliikenneaseman ilmettä toivottaisiin parem-
maksi, jotta matkaaja saisi paremman ensivaikutelman Imatrasta.  
 
Mahdollisuutta palautteen antamiseen kiitellään, ja yksi vastaaja ilahtui Mitran kuvavalinnasta pos-
tikorttiin, jolla 5000 imatralaista kutsuttiin antamaan palautetta: 
 

“Lähteen talon purkua odottelen. Se on häpeäpilkku komean linnan kyljessä. Kosken-
partaan kovaäänisissä kuuluvuus juhlissa ei kuulu lavan edestä ylemmäs. Tässä moit-
teet. Imatra on minun rakas kotipaikkani, enkä vaihtaisi mistään hinnasta mihinkään. 
Harrastuksia on tarjolla, Vuoksea ihailen, se on niin ettei vesielementtiä kyllästy katsoa 
ikinä, se on jokapäiväistä. Olette ottaneet kyselykorttiinne vanhan lyseon kuvan. Olen 
käynyt sen koulun, jätän kortin muistojen kansioon. Kiitos.”  

 
 
 
 
Lisätietoja tutkimuksesta:  
Mitra Imatran Rakennuttaja Oy  Innolink  
Lassi Nurmi    Etta Partanen 
toimitusjohtaja   viestintä- ja tutkimuspäällikkö  
puh. 05 235 2850   puh. 040 770 3680 
lassi.nurmi@imatran-yh.fi   etta.partanen@innolink.fi 
 


